L6sning till problemet januari 2001
Det réacker att visa att det finns naturliga tal n och & sadana att
2001 -10F < 2" < 200210 eller  1g2001 < nlg2 — k < 1g2002.
Vilj ett positivt heltal N s&dant att 1/N < 1g 2002 — 1g 2001 (N > 4608) och dela in enhetsintervallet [0, 1]

i N lika delar. Betrakta foljden a; = jlg2 — [j1g2],j = 1,2,..., N + 1. Enligt l&dprincipen ligger minst
tvd olika element, a, och a,, med p > v, i samma delintervall [(: — 1) /N,i/N|. D& ar

1 1
—y < —a=(-v)ig2—(ulg2] - [vlg2]) < £,
dvs (g —v)1g2 =m + A, ddr m dr ett naturligt tal och |A| < 1/N.
Heltalet 7 maste vara ganska stort. For 0 < m < 3 ar
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2002 .
varav (3m + 1)1g2 —m > Ig 2001 > 1/N, som ger (u — v) < 3m. Dessutom foljer, med m = 0, att

(p—v)1g2>1g2 > 1/N. Alltsa ar . > 1. Men for m > 1 ar
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varav (u —v)1g2 —m < 3mlg2 —m < lgm < —1/N. Alltsa galler m > 4.

Dalg 2 inte ar rationellt & A # 0.
Om A > 0 valj ett positivt heltal r sa att 1g 2001 < rA < 1g 2002. Da géller

1g2001 < rA =7(pu—v)lg2 — rm < 1g2002.
Séttn = r(u —v) och k = rm.

Om A < 0, vélja det positiva heltalet ~ s att 1g2001 < 4 + rA < 1g2002. Detta & mojligt eftersom
192002 <Ig10* = 4. D& géller

1g2001 < r(p—v)lg2— (rm —4) < 1g2002.

Hér kan man séttan = r(u —v)ochk =rm —4 >m —4 > 0.

Svar: Ja det finns 2-potenser vars forsta siffror i decimalsystemet dar 2001



